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Војвода Петар Бојовић пише Ђенералу Дражи Михаиловићу 
 
”У својој дубокој старости преживљујем часове минулих борби нашег народа за 
његово право на живот и не нађох данашњег примера од Косовске битке до 
Карађорђа и Милоша, и од ових великих синова нашег народа до данас. Познато је 
да велики догађаји стварају велике људе, а велики људи стварају велика дела. 
Веровао сам да је српски народ надахнућем Божјим способан да даје велике људе 
и да ће их у овим тешким судбоносним часовима дати. 
Сазнање да сте Ви, драги Србине и ђенерале, развили ослободилачку заставу са 
оног места одакле је мој ратни друг Живојин Мишић започео пре двадесет осам 
година и протерао непријатеља из наше Отаџбине, изазвало је у мени велику 
радост и до максимума појачало жељу за личним учешћем у данашњој борби. 
„У одсуству физичке снаге да узмем непосредног учешћа у остварењу овог великог 
дела нације, ја сам Вам, драги и велики сине српског народа, ставио на 
расположење моје име и моју децу, уз очински поздрав и војничку заповест: 
Напред у победу за Краља и Отаџбину! Војвода Петар Бојовић”. 
 
Извор: ”Зборник докумената (из заоставштине Младена Ј. Жујовића)”,              
Интерклима графика, Врњачка Бања, 2004, 78. 
  

 
Војвода Петар Бојовић 
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Петар Бојовић је рођен 16. јула, 1858.год. у селу Мишевићи, општина Нова 
Варош. Гимназију је завршио у Београду и ступио у Војну академију 6. 
октобра 1875.год. Произведен је за артиљеријског потпоручника 1880.год., за 
коњичког поручника 1883.год., за генерал-штабног капетана 1. класе 1891.год., 
пјешадијског потпуковника 1897.год., генерал-штабног пуковника 1901.год., 
ђенерала 1912.год. 
Као млад официр заузимао је постепено положаје према чину и командовао је у 
миру пешадијским пуком, пешадијском бригадом, дивизијском облашћу, коњичком 
дивизијом, трупама нових области. Био је начелник штаба дивизијске области у 
два маха, помоћник начелника штаба активне војске, помоћник и заступник 
начелника и начелник Главног генералштаба, начелник штаба главне војне 
инспекције и начелник општег војног одељења Министарства Војног. 
 
Ратови Војводе Петра Бојовића 
 
У рату против Турске 1876.год., као питомац Војне академије, био је у штабу 
Врховне команде, у наставку рата 1877. до 1878.год. као питомац Војне академије, 
био је у батерији на дужности подофицира. 
 
У Српско-бугарском рату 1885.год. био је водник коњичког ескадрона и заступник 
начелника штаба Шумадијске дивизије. 
 
У Првом балканском рату 1912-1913.год. био је начелник штаба Прве армије, која 
је извојевала велике победе у Кумановској и Битољској бици. Учествовао је у 
мировним преговорима са Турском, одржаним у Лондону 1913.год., као војни 
стручњак у делегацији српске владе. 
 
У Другом балканском рату 1913.год. против Бугарске био је начелник штаба Прве 
армије, која је однела победу у бици на Брегалници. 
 
У Првом светском рату 1914-1918.год., његова Прва армија је претрпела велике 
губитке у бици на Дрини 1914.год. Бојовић је био рањен у овој бици, па га је 
заменио армијски ђенерал Живојин Мишић. У јануару 1916.год., именован је за 
начелника штаба Врховне команде уместо болесног војводе Радомира Путника, 
ког су његови војници носили до Скадра. 
Ту позицију је задржао до јуна 1918.год., када је дао оставку на то место због 
несугласица са генералима Антанте око питања ширења Солунског фронта. 
Поново је преузео положај команданта Прве армије, која је прва пробила 
непријатељске линије на Солунском фронту и напредовала дубоко у окупирану 
територију. Српска Врховна команда га је 26. септембра одликовала 
титулом војводе за његове заслуге током рата. 
Војвода Бојовић је предузео Нишку операцију и избацио непријатеља 
из Прокупља и Ниша 11. октобра, а на челу Дунавске дивизије је 1. новембра ушао 
у ослобођени Београд. 
1921. године је именован начелником Генералштаба на месту преминулог војводе 
Живојина Мишића, а 1922.год. се повукао из активне службе. 



АПРИЛСКИ РАТ. На самом почетку Априлског рата, постављен је за заступника 
врховног команданта краљевске југословенске војске, младог краља Петра II. 
Након априлског слома, због старости није учествовао у ратним операцијама, али 
је подржавао ЈВуО. 
 
Петра Бојовића је 20. јануара 1945. претукла група партизана који су дошли 
да га принудно иселе из његове куће у Трнској 25. у Београду.                              
Од задобијених повреда је преминуо. Тело војводе Бојовића је пребачено на 
таљигама на Ново Гробље, а народу је забрањено присуство сахрани под 
претњом репресалија. 
 
Написао је и штампао, поред чланака у војним листовима и часописима:            
„Вод патроле“, „Васпитање војника“, „Метода за решавање тактичких задатака“, 
„Шта имамо и можемо да очекујемо од Егзерцирних правила“, „Одбрана Косова 
поља“ (1922). Превео је „Тактику“ од Бријалмонта. 
 
Брат војводе Петра  Бојовића био je епископ Јефрем Бојовић. 
  
 

 


